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Projekt zagospodarowania terenu 

1. Określenie przedmiotu zamierzenia budowlanego 
Przedmiotem opracowania jest remont budynku biblioteki wraz z przebudową i rozbudową wewnętrznej instalacji 
gazowej.  

2. Określenie istniejącego stanu zagospodarowania działki lub terenu, w 

tym informacja o obiektach przeznaczonych do rozbiórki: 
Działka o nr 2621 jest zabudowana i posiada infrastrukturę techniczną. Teren jest ogrodzony.  
Na działce nie występują obiekty przeznaczone do rozbiórki. 

3. Projektowane zagospodarowanie działki lub terenu: 
3.1. Urządzenia budowalne związane z obiektami budowlanymi 

Na terenie objętym opracowaniem nie projektuje się nowych urządzeń budowlanych 

3.2. Sposób odprowadzania lub oczyszczania ścieków 
Nie dotyczy. Na zasadach obowiązujących. 

3.3. Sposób dostępu do drogi publicznej 
Bez zmian, dostęp do drogi publicznej poprzez istniejący zjazd. 

3.4. Parametry techniczne sieci i urządzeń uzbrojenia terenu 
Nie dotyczy.  

3.5. Ukształtowanie terenu i układ zieleni, w zakresie niezbędnym do uzupełnienia 

części rysunkowej projektu zagospodarowania działki 
Nie dotyczy. Projekt nie wprowadza zmian w istniejącym zagospodarowaniu terenu. 

4. Zestawienie powierzchni: 
Nie dotyczy, zamierzenie budowlane nie wpływa na zmianę wielkości powierzchni zabudowy, terenów zielonych 
i innych. 

5. Informacje i dane: 
5.1. Informacje i dane o rodzaju ograniczeń lub zakazów w zabudowie i 

zagospodarowaniu tego terenu wynikających z aktów prawa miejscowego lub 

decyzji o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu, jeżeli są wymagane 
Działka nr 2621 znajduje się na terenie oznaczonym jako U (teren zabudowy usługowej) objętym miejscowym 
planem zagospodarowania przestrzennego obejmującego część obszaru funkcjonalnego A na terenie gminy 
Mirzec. Uchwała nr LVII/424/2023 Rady Gminy w Mircu z dnia 12 stycznia 2023r.  
 
 

5.2. Informacje i dane o czy działka lub teren, na którym jest projektowany obiekt 

budowlany, są wpisane do rejestru zabytków lub gminnej ewidencji zabytków 

lub czy zamierzenie budowlane lokalizowane jest na obszarze objętym ochroną 

konserwatorską 
Teren objęty opracowaniem nie jest objęty ochrona konserwatorska.  
Na działce znajdują się następujące obiekty wpisane do rejestru zabytków nieruchomych województwa 
świętokrzyskiego: 
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Drewniana Kaplica z figurą pw. Św. Jana Nepomucena – nr rej. A 806 
Na działce znajdują się obiekty wpisane do gminnej ewidencji zabytków: 
Dawny Budynek Urzędu Gminy – obiekt objęty opracowaniem. 
 

5.3. Informacje i dane określające wpływ eksploatacji górniczej na działkę lub teren 

zamierzenia budowlanego – jeśli zamierzenie budowlane znajduje się w 

granicach terenu górniczego 
Teren objęty opracowanie nie znajduje się w granicach terenu górniczego. 

5.4. Informacje i dane o charakterze, cechach istniejących i przewidywanych 

zagrożeń dla środowiska oraz higieny i zdrowia użytkowników projektowanych 

obiektów budowlanych i ich otoczenia w zakresie zgodnym z przepisami 

odrębnymi 
Z uwagi na charakter zabudowy nie przewiduje się zagrożeń dla środowiska oraz higieny i zdrowia użytkowników 
projektowanego obiektu budowlanego i jego otoczenia. 

6. Projektowany zakres prac 
Projektowany zakres prac wymagający zgłoszenia: 

• Remont budynku polegający na: 
• Wymianie stropu nad parterem 

• Przebudowa wewnętrznej instalacji gazowej 
Pozostały zakres prac niewymagający pozwolenia na budowę oraz zgłoszenia: 

• Wykonanie ocieplenia ścian zewnętrznych – budynek o wysokości 10,62m 
• Wykonanie brakującego fragmentu opaski budynku od strony północnozachodaniej 
• Wymiana okien i drzwi w ścianach zewnętrznych 
• Remont budynku Dawnego Urzędu Gminy: 

• Wymiana posadzki na gruncie 
• Wymiana drzwi wewnętrznych 
• Odtworzenie ścianek działowych na 1 piętrze budynku 
• Wymiana instalacji elektroenergetycznej 
• Usunięcie ścianki działowej na parterze 
• Wykonanie gładzi na ścianach wewnętrznych 
• Malowanie ścian wewnętrznych 
• Demontaż i ponowny montaż przyborów sanitarnych 
• Czyszczenie kanałów wentylacyjnych 

7. Szczegółowe rozwiązania projektowe 
 

7.1.1. Wykonanie nawierzchni z kostki brukowej betonowej 

Projektuje się wykonanie opaski (zgodnie z częścią graficzną) o nawierzchni z kostki brukowej betonowej gr. 
6cm. Nawierzchnię należy wykonać z kostki betonowej o kolorze i kształcie jak kostka istniejąca ! Nie 
dopuszcza się zastosowania materiału o innym kształcie i kolorze niż istniejące.  
Kostkę brukowa ułożyć na podsypce piaskowo-cementowej (4:1) i podbudowie z kruszywa łamanego gr. 
15cm 
 
Istniejące nawierzchnie należy rozebrać. Usunąć warstwę humusu. 
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Materiałem do wykonania podbudowy z kruszywa łamanego stabilizowanego mechanicznie powinno być 
kruszywo łamane uzyskane w wyniku przekruszenia surowca skalnego lub kamieni narzutowych i otoczakow albo 
ziaren żwiru większych od 8 mm. Kruszywo powinno być jednorodne, bez domieszek gliny i zanieczyszczeń 
obcych. Krzywa uziarnienia kruszywa powinna być ciągła i nie przebiegać od dolnej do gornej krzywej granicznej 
uziarnienia na sąsiednich sitach. Wymiar największego ziarna kruszywa nie może przekraczać 2/3 grubości 
warstwy układanej jednorazowo. 
Natychmiast po końcowym wyprofilowaniu warstwy kruszywa należy przystąpić do jej zagęszczenia przez 
wałowanie. Wałowanie powinno postępować stopniowo od dolnej do górnej krawędzi podbudowy. Jakiejkolwiek 
nierówności lub zagłębienia powstałe w czasie zagęszczania powinny być wyrównane przez spulchnienie warstwy 
kruszywa i dodanie lub usunięcie materiału, aż do otrzymania równej powierzchni. Zagęszczenie należy 
kontynuować do osiągnięcia wskaźnika zagęszczenia podbudowy nie mniejszego od 1,0 według normalnej próby 
Proctora, zgodnie z PN-88/B-04481. W celu zbadania zagęszczenia poszczególnych warstw zasypki dopuszcza 
się wykorzystanie Sondy Dynamicznej Lekkiej SD – 10 typu DPL do wyznaczenia stopnia zagęszczenia (Id), 
a następnie wskaźnika zagęszczenia (Is), gdzie minimalna wartość wskaźnika zagęszczenia nie może być 
mniejsza niż 1,0. 
Wilgotność kruszywa podczas zagęszczania powinna być równa wilgotności optymalnej, określonej według 
normalnej próby Proctora, zgodnie z PN-88B-04481. Materiał nadmiernie nawilgocony, powinien zostać osuszony 
przez mieszanie rozłożonej warstwy i napowietrzenie. 
Wilgotność przy zagęszczaniu powinna być rowna wilgotności optymalnej z tolerancja +1%, -2%. 

ME’’/ME’ ≤ 2,2 
Kostkę układa się na podsypce grysowej w taki sposób, aby kostki opierały się o siebie. Kostkę należy układać 
ok. 1,5 cm wyżej od projektowanej niwelety nawierzchni, gdyż w czasie wibrowania (ubijania) podsypka ulega 
zagęszczeniu. Po ułożeniu kostki, szczeliny należy wypełnić piaskiem, a następnie zamieść powierzchnię 
ułożonych kostek przy użyciu szczotek ręcznych lub mechanicznych i przystąpić do ubijania nawierzchni. 
Do ubijania ułożonej nawierzchni z kostek brukowych stosuje się wibratory płytowe z osłoną z tworzywa 
sztucznego dla ochrony kostek przed uszkodzeniem i zabrudzeniem. Wibrowanie należy prowadzić od krawędzi 
powierzchni ubijanej w kierunku środka i jednocześnie w kierunku poprzecznym kształtek. 
Do zagęszczania nawierzchni z betonowych kostek brukowych nie wolno używać walca. Po ubiciu nawierzchni 
należy uzupełnić szczeliny piaskiem i zamieść nawierzchnię. 
 
Od strony terenów zielonych nawierzchnie z kostki betonowej zabezpieczyć obrzeżem betonowym o wymiarach 
8 x 30 x 100 cm, na ławie betonowej z oporem C12/15. Obrzeża ustawiać należy na podsypce cementowo-
piaskowej 1:4 rozścielonej na ławie o grubości warstwy 3 cm po zagęszczeniu.  
 

8. Dane dotyczące warunków ochrony przeciwpożarowej, 

w szczególności o drogach pożarowych oraz przeciwpożarowym 

zaopatrzeniu w wodę, wraz z ich parametrami technicznymi: 
Projekt nie zmienia warunków ochrony przeciwpożarowej budynku.  
Budynek nie wymaga uzgodnienia zgodnie z § 3. ROZPORZĄDZENIA MINISTRA SPRAW WEWNĘTRZNYCH 
I ADMINISTRACJI z dnia 5 sierpnia 2023 r. w sprawie uzgadniania projektu zagospodarowania działki lub terenu, 
projektu architektoniczno-budowlanego, projektu technicznego oraz projektu urządzenia przeciwpożarowego pod 
względem zgodności z wymaganiami ochrony przeciwpożarowej. 
Budynek niski zawierający strefę pożarową o powierzchni nieprzekraczającej 1000m2, zakwalifikowaną do 
kategorii zagrożenia ludzi ZL III. 
Działka posiada dostęp do drogi publicznej która spełnia minimalne wymagania dotyczące warunków jakim 
powinny odpowiadać drogi pożarowe (szerokość drogi pożarowej powinna wynosić co najmniej 4m, a jej 
nachylenie podłużne nie może przekraczać 5%). Dostęp do wjazdu na działkę jest możliwy poprzez istniejący 
zjazd publiczny. Ewentualne gaszenie pożaru środkami chemicznymi z wozów bojowych straży pożarnej. 
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9. Inne niezbędne dane wynikające ze specyfiki, charakteru i stopnia 

skomplikowania obiektu budowlanego lub robót budowlanych 
Na terenie, na którym zlokalizowana jest działka, obowiązuje Miejscowy Plan Zagospodarowania Przestrzennego.  

10. Informacje o obszarze oddziaływania obiektu: 
Obiekty na działce zlokalizowane są z zachowaniem odległości od granic działki, zgodnie z § 12, 271 i 272 
warunków technicznych.  
Projektowany remont nie zmienia obszaru oddziaływania obiektu. 
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Radomsko, dnia 21.07.2024 r. 
 

Oświadczenie projektantów 
 

 
 

Oświadczam, że  zgodnie z art. 34 ust. 3d pkt 3 ustawy Prawo budowlane  
projekt zagospodarowania terenu pn.:  

„Remont budynku użyteczności publicznej wraz z przebudową i rozbudową wewnętrznej instalacji gazowej 
w ramach zadania pn.: ”Funkcjonalna odnowa zabytkowego budynku z 1922 roku w centrum Mirca” 

Zlokalizowanego na działce 2621 obręb Mirzec II w gminie Mirzec,  
w zakresie projektu zagospodarowania terenu został wykonany zgodnie z obowiązującymi przepisami 

i zasadami wiedzy budowlanej. 
 
 

Specjalność Projektant - imię i nazwisko nr uprawnień  Podpis 

Architektoniczna 

Projektant 
mgr inż. arch. Janusz Kwaśniewski 
Nr upr. 20/R-429/ŁOIA/05 
do projektowania bez ograniczeń w specjalności architektonicznej 

 

Sprawdzający 
mgr inż. arch. Rafał Wochal 
Nr upr.: 25/SLOKK/2022 
do proj. w spec. Architektonicznej bez ograniczeń 

 

Konstrukcyjna 

Projektant 
mgr inż. Maciej Jaszczyk 
Nr upr. SLK/5260/POOK/14 
do proj. w spec. Konstrukcyjno-budowlanej bez ograniczeń 

 

Sprawdzający 
mgr inż. Piotr Wojciechowski 
Nr upr. SLK/7182/PBKb/17 
do proj. w spec. Konstrukcyjno-budowlanej bez ograniczeń 

 

Sanitarna 

Projektant 

mgr inż. Andrzej Borkowski 
Nr upr. SLK/1453/PWOS/06 
do proj. I kierowania robotami budowlanymi bez ograniczeń w 
spec. Instalacyjnej w zakresie sieci instalacji i urządzeń cieplnych, 
wentylacyjnych, gazowych, wodociągowych i kanalizacyjnych 

 

Sprawdzający 
mgr inż. Elżbieta Wiśniewska 
Nr upr. UAN-VIII/83861/11/187 
 do sporządzania projektów instalacji sanitarnych 
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Kopie uprawnień do pełnienia samodzielnych funkcji technicznych 
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Zaświadczenia o aktualnej przynależności 
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Uwaga: wszystkie wymiary sprawdzić i zweryfikować na budowie.

TEMAT: Remont budynku użyteczności publicznej wraz z przebudową 
wewnętrznej instalacji gazowej i ociepleniem scian zewnętrznych 
w ramach zadania pn.: ”Funkcjonalna odnowa zabytkowego budynku z 
1922 roku w centrum Mirca”  
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UWAGI:
1. Przed rozpoczęciem robót budowlanych wymiary sprawdzić na budowie;
2. Wymiary pomieszczeń oraz wymiary zewnętrzne podano jako wykończone elementy
3. Wymiary otwór podano w świetle konstrukcji.
4. Projekt rozpatrywać łacznie z projektami branżowymi stosując następującą hierarchie branżową: 
architektura, konstrukcja, branża sanitarna, elektryczna
5. Wszystkie prace budowlane powinny być prowadzone pod nadzorem i przez osoby uprawnione;
6. W trakcie realizacji projektu należy stosować materiały i wyroby posiadające obowiązujące 
świadectwa dopuszczenia do stosowania w budownictwie lub jeśli są przedmiotem Norm Państwowych, 
zaświadczenia producenta potwierdzające ich zgodność z postanowieniami odpowiednich Norm;
7. W wypadku dokonania zmian bez powiadomienia projektanta, osoba decydująca o zmianie przejmie 
na siebie odpowiedzialność, proces budowlany jest złożony i z pozoru błahe decyzje mogą mięć istotne 
konsekwencje w innym miejscu;
8. Drzwi przeciwpożarowe muszą spełniać wymagania norm europejskich, przewidziane dla klas 
odporności ogniowej potwierdzone Aprobatą Techniczną


